On considére la fonction f définie sur R par:
f(z)=22+4z+5
Etudions les variations de la fonction f:

® Déterminons la forme canonique du polyndéme du sec-
ond degré:

f@)=2?+4z+5=(2*+4x) +5
=[(z+2-4]+5=(z+2)%+1

On en déduit que la fonction f atteint son extrémum
en —2.

® Déterminons le sens de variations de f sur I'intervalle
]—oo ; —2] :
Prenons deux nombres a et b appartenant a I'intervalle
]—oo;—?] et tels que a<b:
a<b< =2
a+2<b+2<0
Deux nombres négatifs et leurs carrés sont comparés
dans le sens contraire:

(a+2)°> (b+2)°
(a+2)°+1> (b+2)> +1
fla) > f(b)

Ainsi, deux nombres de l'intervalle }—oo ; —2] et leurs
images par la fonction f sont comparés dans le sens
contraire.
On en déduit que la fonction f est décroissante sur
] —00; 72] .

® Déterminons le sens de variations de f sur I'intervalle
[—2 ; —i—oo[:
Prenons deux nombres a et b appartenant a I'intervalle
[72;+oo[ et tels que a<b:

—2<a<bd
0<a+2<b+2

Deux nombres positifs et leurs carrés sont comparés
dans le sens contraire:

(a+2)° < (b+2)°
(a+2)°+1< (b+2)2+1
fla) < f(b)
Ainsi, deux nombres de l'intervalle [—2 ; —l—oo[ et leurs
images par la fonction f sont comparés dans le méme
sens.

On en déduit que la fonction f est croissante sur
[72;+oo[.

On considére la fonction f définie sur R par:
f@)=—-2+8z+1
Etudions les variations de la fonction f:

® Déterminons la forme canonique du polynoéme du sec-
ond degré:

fl@z)=—2*+8z+1=—(s*—8z) +1
= [@-42-16]+1=—(z - 42+ 16 +1
=—(z—4)2%+17

On en déduit que la fonction f atteint son extrémum
en 4.

® Déterminons le sens de variations de f sur I'intervalle
]—oo ; 4] :
Prenons deux nombres a et b appartenant a I'intervalle
]—00;4] et tels que a<b:
a<b<4
a—4<b—-4<0
Deux nombres négatifs et leurs carrés sont comparés
dans le sens contraire :

(a—4)"> (b—4)”
—(a—4)?<-(b-4)°
—(a—4)°+17<-(b-4)2+17
fla) < f(b

Ainsi, deux nombres de l'intervalle ]—00;4] et leurs
images par la fonction f sont comparés dans le méme
sens.
On en déduit que la fonction f est décroissante sur
]—oo ; 4].
® Déterminons le sens de variations de f sur I'intervalle
[4 ; +oo[:
Prenons deux nombres a et b appartenant a I'intervalle
[4;—1—00[ et tels que a<b:
4<a<b
0<a—4<b—-4
Deux nombres positifs et leurs carrés sont comparés
dans le sens contraire:

(a—4)" < (b-4)°

—(a—4)7>-(b-4)

— (-4 +17>—(b-4)" +17
fla) > f(b)

Ainsi, deux nombres de l'intervalle [4;+oo[ et leurs
images par la fonction f sont comparés dans le sens
contraire.
On en déduit que la fonction f est décroissante sur
[4;+00].
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